



## Κακόβουλη νοσηρή δολιοφθορά

Γράφει ο Τηλέμαχος Μαράτος

Όταν, πρό καιρού, είχα χαρακτηρίσει την συστηματική ύπνωση που ομοιοπαθείς προσπάθειες της κυβέρνησης «δολιοφθορά», μετριοπαθείς και σώφρονες φίλοι, μου είχαν συστήσει, να μην χρησιμοποιώ αυτή την λέξη γιατί, όσον αφορά σε εθνικό συμφέρον, σημαίνει και προδοσία. Ακόμη και εσχάτη. Χωρίς να διαφωνώ με την ερμηνεία, σημειώνω απλώς ότι η λέξη δεν υπάρχει στα αρχαία, ως αδιανόητη υποθέτω, ή πλεονασμός, έφ' όσον η λέξη προδοσία καλύπτει την έννοια. Στην σύγχρονη χρήση είναι μετάφραση του «sabotage».

Οι πράξεις δολιοφθοράς που έβλαψαν, κάποτε καίρια, την Ελλάδα είναι πολλές στην ιστορία. Κατά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, ο ήρωισμός του Ελληνικού Στρατού στην Αλβανία και στα «Όχρυα» έλάμπρυνε το όνομα της Ελλάδας. Το Βασιλικό Ναυτικό –τό μόνο που συνέχισε να πολεμεί δίπλα στους Άγγλους όταν τα πλοία των Γάλλων βυθίστηκαν άτιμητικά από το βρετανικό Β.Ν.– τιμήθηκε από όλους, ενώ στην Αίγυπτο συγκροτήθηκε, και με Έλληνες της Αιγύπτου, νέος μεγάλος Ελληνικός Στρατός. Τότε ακριβώς επέλεξαν οι κομμουνιστές να κάνουν το «κίνημα της Μέσης Ανατολής» στον Στρατό και το Ναυτικό. Αποτέλεσμα ήταν να έγκλειστούν Έλληνες στρατιώτες σε στρατόπεδα, κάτι που δεν είχαν κάνει ούτε οι Γερμανοί(!) ενώ τα πολεμικά πλοία μας παρ' όλην να βυθισθούν, σαν τα Γαλλικά, εάν δεν τα άνακατελάνε βαναν γενναίοι πατριώτες αξιωματικοί και ναύτες.

Τό προδοτικό αυτό κίνημα είχε ως αποτέλεσμα να ακυρώσει τα όφελή που είχε κερδίσει η Ελλάδα με ήρωισμό και αίμα. Στα όνειρά μας ήταν η Κύπρος και η Βόρειος Ήπειρος, αλλά παρ' όλην να μην πάρουμε ούτε την Δωδεκάνησο, από την ήττημένη Ιταλία. Ο λόγος ήταν ότι ακόμη (τό 1948) είχαμε «κυβέρνηση του βουνού» δηλαδή υπήρχε κίνδυνος αν μας έδιναν την Δωδεκάνησο να κατέληγε ως Σοβιετική βάση στην Μεσόγειο.

Ο άνταρτοπόμενος κατέστρεψε την χώρα την εποχή που η Εύρωπη άνασυγκροτείτο και έτσι, με άλλες χιλιάδες νεκρούς, δυστυχία και καταστροφές μείναμε πίσω πολλά χρόνια από τον υπόλοιπο έλευθερο κόσμο.

Την ώρα της ανάκαμψης μας προέκυψε ο Ανδρέας Παπανδρέου. Αυτός ίππεύοντας στην άριστερά και με τα συνθήματα της, εξαπάτησε προθύμως, πλιατσικολόγους, άνοιχτους και όνειροπόλους και έπέφερε, στην δύσμοιρη αυτή χώρα, μία καταστροφή σοβαρότερη, και μονιμότερη, από την Μικρασιατική. 'Επί Ανδρέα Παπανδρέου παρ' όλην να μάς διώξουν από την Εύρωπη, όπως και λόγω των χειρισμών του υιού του πάλι να μάς διώξουν, σε συνδυασμό με χρεωκοπία. Ο Σαρκοζί, έξαλλος, του έιπε στις Κάννες «Είστε ψυχοπαθή!» (Vous etes psychos). Όσοσο μερικοί είπαν ότι πρέπει να εκτελούσε έντολες...

Τώρα την σκυτάλη της δολιοφθοράς έχει παραλάβει ο Τσίπρας ηγούμενος αυτού του άλλοπρόσβαλου θιάσου ποικιλιών, που λέγεται ΣΥΡΙΖΑ. Ακολουθώντας πιστά και αντιγράφοντας –μέχρι παρωδίας– τα καμώματα του Ανδρέα Παπανδρέου –χωρίς την διαβολική εύφια και παιδεία εκείνου– μηχανεύεται όλο και καινούρια κόλπα για να έμποδισι την κυβέρνηση να φέρει εις πέρας ο,τιδήποτε. Από της εποχής Κουτσούμωργα τά ίδια «άντισυνταγματικά» και ό,τι άλλο φαντασθούν. Δεν άδιαφορεί για τίς συνέπειες. Τίς έπιζητεί, τίς έλπιζει και τίς περιμένει. Με τόν ...άερα της άπώλειας 150.000 όπαδών του στις έκλογές –πού βάφτισε δημοψήφισμα– και τό ένα τέταρτο τών ψήφων, πιστεύει ότι άκούει την φωνή του πεπρωμένου να όσσει την Ελλάδα...

Σήμερα με την συμπαράσταση υποδίκων συνδικαλιστών, έλευθερών με έγγυση, και μερικόν καμμένων, προσπαθεί με την άπεργία της ΔΕΗ να πλήξει τόν λαό εκεί που πονάει. Ασθενείς, ηλικιωμένοι, εργαζόμενοι, ξενοδόχοι, έστιάτορες, ψυγεία και κλιματιστικά σε όλη την χώρα, όλοι θα υποφέρουν άρκει να μην ...τι; (Μνημείο βλακώδους κακίας ή δήλωσης συνδικαλιστών της ΔΕΗ, όστι δεν κατεβάζουν αυτοί τούς διακόπτες. Άπλωσ ...παράγουν λιγότερο ρεύμα!!! Σαν να έλεγαν στον κόσμο που δεν θα εύρισκε βενζίνα, σε περίπτωση άπεργίας στα διυλιστήρια, ότι φταίει τά πρατήρια βενζίνης!)

Θά πηλγει ό τουρισμός την ώρα που δείχνει αύξηση ρεκόρ; Αυτό άκριβως θέλουν. Τό είπαν ασάφιστα τόσο έκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ όσο και ή πρώην Γ.Γ. του ΚΚΕ Αλέκα Παπαρήγα, παλαιότερα: «Δέν θα μάς πιάσει ό πόνο αν χάσουν οι μεγαλοεξοδόχοι, οι έφοπλιστές και οι τράπεζες!» (Όταν έκλειναν τίς πόρτες ξενοδοχείων και έμποδίζαν επιβάτες να άνέβουν στα καράβια).

Μέ μεγάλη άπάθεια λένε στον λαό ότι δεν τούς νοιάζει αν θά καταστραφεί, άρκει να μην πετύχει ή κυβέρνηση.

# Πώς θά έπιλυθώ τό πρόβλημα του χρέους

## Ένδιαφέρουσα πρότασις του καθηγητού κ. Νίκου Οικονομίδη

Σήμερα, στην θέση του κυρίου άρθρου ή «Εστία» παραθέτει την πρόταση του καθηγητού κ. Νίκου Οικονομίδη για την αντιμετώπιση του προβλήματος του δημοσίου χρέους. Ο κ. Οικονομίδης, οικονομολόγος με διεθνές κύρος, είναι καθηγητής στο Stern School of Business του Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης και στο Haas School of Business του Πανεπιστημίου Μπέρκλεϋ. Όπως θά διαπιστώσετε, ή πρότασις του για τό ελληνικό χρέος παρουσιάζει μεγάλο ένδιαφέρον.

Τό 2009 ή Ελλάδα άντιμετώπιζε τρία μεγάλα οικονομικά προβλήματα. Τό τεράστιο έλλειμμα του προϋπολογισμού, τό μεγάλο χρέος, και την ανάγκη διαρθρωτικών άλλαγών για την αύξηση του ανταγωνισμού και της παραγωγικότητας. Τό 2014, χάρις στις τεράστιες θυσίες τών Έλλήνων, ό προϋπολογισμός ίσοσκελίστηκε και έχει και πρωτογενές πλεόνασμα (πριν την καταβολή τόκων). Τό χρέος μειώθηκε με τό κούρεμα τών ιδιωτών όμολογιόχων, αλλά παραμένει μεγάλο. Διαρθρωτικές άλλαγές έγιναν στην άγορά εργασίας και περιμένουμε τίς ύπόλοιπες σε άλλους τομείς. Η Ελλάδα κατάφερε ύστερα από 4 χρόνια έξορίας να ξαναμπει στις διεθνείς χρηματαγορές εκδίδοντας 5ετή όμολογα με έπιτόκιο 4,75%.

Όμως τά πράγματα για τόν άπλο πολίτη είναι ακόμα δύσκολα. Έχουμε 25% άνεργία. Είναι άπαραίτητο να θέσουμε σαν άμεσο στόχο την μείωση της άνεργίας στο 15% σε δύο χρόνια. Πώς θα γίνει; Μόνο με επενδύσεις. Πώς και από ποιούς; Παρά τό μεγάλο ένδιαφέρον μεγάλων ξένων επενδυτών όπως της Κίνας, πολλοί επενδυτές έξακολουθούν να περιμένουν έλπίζοντας σε χαμηλότερες τιμές. Αυτό είναι φυσικό κατά την διάρκεια της κρίσης. Όμως άκριβώς τό αντίθετο συμβαίνει στην περίοδο άνάκαμψης –οι επενδυτές τρέχουν να προλάβουν να άγοράσουν πριν άνέβουν οι τιμές. Η Ελλάδα ακόμα δεν έχει πείσει τούς επενδυτές ότι βρίσκεται στο στάδιο άνάκαμψης. Πώς θα τούς πείσει; Κάνοντας δημόσιες επενδύσεις από τά χρήματα καινούριων όμολογιακών εκδόσεων.

Η Ελλάδα πρέπει να εκδώσει κάθε χρόνο για 3-4 χρόνια 5ετή ή 7ετή όμολογα 5 δις τό χρόνο με τόκο 4-4,5% και να βάλει όλα τά χρήματα από αυτά σε ένα «Ταμείο Άνάπτυξης». Νά ζητήσει από τίς μεγάλες ευρωπαϊκές χώρες (Γερμανία, Γαλλία) να βάλουν 1 δις συνολικά στο ίδιο Ταμείο και να έχουν συνδιοίκηση. Τά χρήματα του Ταμείου να επενδυθούν σε προτεραιοποιημένες επενδύσεις που θά υποδείξει τό Υ.π. Άνάπτυξης (γι' αυτό δεν τό έχουμε;). Άν δημιουργηθεί τό Ταμείο όπως τό γράφω, θά

δοθεί τό καλύτερο μήνυμα στους ιδιώτες επενδυτές. Και πέρα από τό μήνυμα, ρίχνοντας 3% του ΑΕΠ τό χρόνο στην άγορά, θά έπιταχύνει αυτόματα την οικονομία και θά πείσει τούς ιδιώτες επενδυτές να επενδύσουν άμεσα, φοβούμενοι ότι θά άγοράσουν σε ψηλότερες τιμές στο άμεσο μέλλον. Τό μόνο κώλυμα μπορεί να είναι ότι τό ΔΝΤ μπορεί να μάς πη ότι εκδίδοντας όμολογα αξιά-νουμε τό χρέος και τό κάνουμε μη βιώσιμο. Αυτό είναι λάθος. Έπενδύοντας δανειζόμενοι, κάνουμε άκριβώς τό αντίθετο. Δημιουργώμε πλούτο, νέες θέσεις εργασίας, αξιάνουμε τό ΑΕΠ, και μειώνουμε τόν λόγο χρέους/ΑΕΠ που θεωρεί τό ΔΝΤ ότι καθορίζει αν τό χρέος είναι βιώσιμο. Πρέπει να μάς άφήσει τό ΔΝΤ να κάνουμε δημόσιες επενδύσεις, βάζοντάς τες σε άλλη κατηγορία από τίς γενικές διαπάνες του κράτους, όπως θά έπρεπε άλλωστε να είχε κάνει από την πρώτη στιγμή του προγράμματος. Με στοχευμένες επενδύσεις θά καταφέρουμε να αξιάσουμε τό ΑΕΠ και τά φορολογικά έσοδα και να μειώσουμε την άνεργία και τόν λόγο χρέους/ΑΕΠ.

Η λύση που προτείνω έχει τεράστια πλεονεκτήματα. Με 3% του ΑΕΠ δημόσιες επενδύσεις και 1% του ΑΕΠ τόν πρώτο χρόνο ιδιωτικές, με άλλα 3% δημόσιες τόν δεύτερο χρόνο και 2-3% του ΑΕΠ ιδιωτικές τόν δεύτερο χρόνο, ή Ελλάδα μέσα σε δύο χρόνια μπορεί να πραγματοποιήσει παρά πολύ ύψηλο ρυθμό άνάπτυξης που έχει να δει από τίς δεκαετίες του 1950 και του 1960. Ο στόχος της μείωσης της άνεργίας σε δύο χρόνια στο 15% από τό τωρινό πάνω από 25% γίνεται ξαφνικά έφικτό! Πού είναι ό κίνδυνος; Νά μην πάνε τά λεφτά από τά άναπτυξιακά όμολογα σε δημόσιες επενδύσεις, αλλά να μπουδ στον γενικό προϋπολογισμό του κράτους και κυριολεκτικά να χαθούν.

Τί άλλο πρέπει να κάνουμε για τό Έλληνικό δημοσίον χρέος; Χρειάζεται άμεσα να άρχισι ή συζήτηση για την διευθέτηση του όστε να τελειώσι μεσα στο φθινόπωρο. Οι δηλώσεις Dijsselbloem στο τελευταίο Eurogroup ότι χρειάζονται έπιπλέον άλλαγές στην Ελλάδα για να άρχισι ή συζήτηση είναι έντελώς άπαράδεκτες, άφοι ή ΕΕ είχε θέσει παλαιότερα την δημοφιλή πρωτογενούς πλεονάσματος ως τόν μόνο όρο για να άρχισι ή συζήτηση. Άν περιμένουμε να γίνουν οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις στην Ελλάδα όπως θέλει ό κ. Dijsselbloem, πριν άρχισι ή συζήτηση –και δυστυχώς φαίνεται να άποδέχτηκε και ή Έλληνική πλευρά στην διάρκεια του Eurogroup (βλ. «Καθημερινή» 20.6.2014)– ή συζήτηση μπορεί να μην γίνει ποτέ.

Τί λοιπόν θέλουμε από τούς Ευρωπαίους έταίρους μας; Πρώτο, να άρχισι άμεσα ή συζήτηση διακανονισμού του

Έλληνικού χρέους. Δεύτερο, σταθερά και μικρότερα έπιτόκια για να είμαστε βέβαιοι ότι δεν θά έχουμε μεγαλύτερους τόκους όταν τό FED και ή ECB αξιάσουν τά ιστορικά πολύ χαμηλά έπιτόκια. Τρίτο, έπιμήκυνση της λήξης τών διμερών δανείων και τών δανείων του μηχανισμού σττήριξης στα 75 χρόνια. Ο τρόπος που λογιστικά γράφεται τό χρέος στα βιβλία τών Ευρωπαϊκών χωρών δίνει την δυνατότητα να δεχτούν τά 75 χρόνια εύκολα. Έπίσης, ή άποψη ότι τά 75 χρόνια έπιβαρύνουν τά έγγονία μας είναι έντελώς λάθος. Δυστυχώς, ή σημερινή γενιά Έλλήνων έχει ήδη καταναλώσει (άπό τό 2009) τά χρήματα και τών παιδιών της και τών έγγονών της. Άλλάζοντας την λήξη τών υποχρεώσεων του δημοσίου είναι μία τεχνική που δεν βάζει καινούριο βάρος στα παιδιά και έγγονία – άλλως άφήνει την οικονομία να άναπνεύσει και κάνει τό χρέος πιο βιώσιμο. Τέταρτη άλλαγή που πρέπει να ζητήσουμε από τούς Ευρωπαίους έταίρους μας είναι, στο ποσοστό που γίνεται, να μην πληρώνουμε τόκους για 5 χρόνια (όηλ. οι τόκοι να άνακεφαλαιοποιούνται) μέχρι να όρθοποδήσουμε.

Έλπίζω όλα τά κόμματα να δεχτούν τίς προτάσεις αυτές για την άνάπτυξη και τό χρέος. Όσον άφορά την άνάπτυξη, οι προτάσεις μου δεν είναι για ιδιωτικοποιήσεις, αλλά για δημόσιες επενδύσεις που στην Ελλάδα έχουν υποστηριχτεί ιστορικά και από την Δεξιά και από την Άριστερά. Οι προτάσεις για τό χρέος έπίσης είναι στον χώρο που μπορούν όλοι να τίς δεχτούν. Υπάρχει ή έξωπραγματική άποψη ότι ή Ελλάδα θά μπορούσε να «άπειλήσει» ότι δεν θά πληρώσει όλο ή μεγάλο μέρος του χρέους προς τούς Ευρωπαίους! Άλλα ακόμα οι αυτοί που έχουν αυτή την άποψη, θά είναι λογικό να υποστηρίξουν τίς προτάσεις μου για τό χρέος που μπορούν να εφαρμόσουν σήμερα, και να άφήσουν για τό μέλλον αν κάποτε σχηματίσουν κυβέρνηση τό πείραμα του μονομερούς κούρεματος του χρέους, που έχει τόσο μικρή πιθανότητα έπιτυχίας όσο φέρνοντας τρεις ...εξάρτες στη σειρά. Και δυστυχώς, αν δεν περάσει ή όθην «άπειλή» για κούρεμα του χρέους προς τίς Ευρωπαϊκές χώρες, Η Ελλάδα θά βρεθεί έξω από τό Εύρω, με χρεοκοπημένες τράπεζες, με βαριά ύποστημμένη νέα δραχμή, ύπερπληθωρισμό, φτώχεια και δυστυχία της δεκαετίας του 1950.

Νομίζω ότι μπορούμε να άποφύγουμε άκόμα και την πιθανότητα να γίνει αυτή ή καταστροφική κίνηση, ακολουθώντας τίς προτάσεις μου και λύνοντας τό πρόβλημα του χρέους με άνάπτυξη.

ΝΙΚΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ

## PENNIES ΕΙΔΗΣΟΥΛΕΣ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

### Απίστατο! Ο Ίνδος πρωθυπουργός είναι ο δεύτερος επί κεφαλής κυβερνήσεως μετά τον Αμερικανό Πρόεδρο Μπαράκ Ομπάμα που ακολουθείται από τους περισσότερους χρήστες του Twitter. Τόν Ναρέντρα Μόντι ακολουθούν στο Twitter 5,1 εκατομμύρια άτομα. Τόν Ομπάμα ακολουθούν 43,9 εκατομμύρια χρήστες. Ο Πρόεδρος της Ίνδοησίας Σουσλιλ Μπαμπάνγκ Γουντογιάνο, ακολου-

θείται από 5,09 εκατομμύρια χρήστες. Ο Μόντι θεωρείται ο δεύτερος δημοφιλέστερος πολιτικός στο Facebook με περισσότερα από 18 εκατομμύρια likes.

Μία συναυλία μπορεί να επηρεάσει έγκραφα την αμορραλία Αυτό επιβεβαίωσαν γιατροί στην Γερμανία, μεταξύ αυτών και ένας ελληνικής καταγωγής, ο Μανώλης Πολεμικός, που έκλήθησαν να άντιμετωπίσουν την περίπτωση ενός άνδρα 50 έτών, ό όποιος μετά από τό συννεχές κούνημα του κεφαλιού του πάνω-κάτω κατά την διάρκεια συναυλίας του συγκροτήματος Motorhead, που είναι ένα από τά πιο εχάρντ-ρόκ στον κόσμο, άπέπτυξε ένα χρόνο αμάτωμα στον έγκέφαλό του.

## Παράνομη έκρήθνη ή άπεργία της ΔΕΗ

Παράνομη και καταχρηστική εκρήθνη από την Δικαιοσύνη ή άπεργία της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ, την ήμερα άκριβώς που ύπερμηφίσθη κατά πλειοψηφία, επί της άρχής, από την Έπιτροπή Παραγωγής και Έμπορίου της Βουλής, τό νομοσχέδιο για την «μικρή ΔΕΗ». Η άπεργία εκρήθνη παράνομη με τό σκεπτικό ότι δεν διετέθη τό εξαιρούμενο προσοχή. Ειδικότερα, κρίθηκε καταχρηστική σε σχέση με τά αίτηματα τών ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. (Διαχειριστής του Έλληνικού Δικτύου Διανομής Ήλεκτρικής Ένέργειας) και ΑΔ-ΜΗΕ Α.Ε. (Ανεξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς Ήλε-

κτρικής Ένέργειας) καθώς οι δύο τελευταίες θεωρούνται ανεξάρτητες έπιχειρήσεις και δεν σχετίζονται με τό θέμα.

Η άπόφασις της Δικαιοσύνης δημοσιοποιήθηκε λίγο πριν τά μεσάνυχτα και προοιωνίζει ραγδαίες εξέλιξεις, καθώς ή Κυβέρνησις δεν είναι διατεθειμένη να έπιτρέψει διακοπές ρεύματος εν μέσω της θερινής περιόδου, όστε να ύποστη πληγήμα ό τουρισμός σε μία περίοδο που ή χώρα άνάκαμπτει από την ύφεση. Όπως όλα δείχνουν ή Κυβέρνησις είναι άποφασισμένη να τήρησι σκληρή γραμμή έναντι τών άπεργών. (Λεπτομέρειες σελ. 4).

## Ο ΚΟΣΜΟΣ

Άδριο  
ΚΥΡΙΑΚΗ 6 ΙΟΥΛΙΟΥ  
Άνατολή ήλιου 6.09' - Δύσις 8.51'  
Σελήνη 10 ήμερών  
Δ' Ματθαίου  
Σίσση όσίου του μεγάλου. Λουκίας, Άπολλωνίου μαρτύρου.

## Έμπαιγμός τό δημοψήφισμα

Η προπαγάνδα του Σύριζα έχει δημιουργήσει στην κοινή γνώμη την εντύπωση ότι αν τό ζητήσουμε 120 Βουλευτές, αυτόματα προκηρύσσεται δημοψήφισμα. Έτσι, ό κ. Τσίπρας εμφανίζεται ως πρωτοστατών σε προσπάθεια συγκεντρώσεως 120 ύπογραφών βουλευτών, όστε να διενεργηθεί δημοψήφισμα για τό θέμα της ΔΕΗ και να άνατραπη ή ιδιωτικοποιήσις της (μικρή ΔΕΗ).

Έν τούτοις όλη αυτή ή ιστορία με τό δημοψήφισμα γίνεται για τό θεαθήνα. Πρόκειται για έναν άκόμη έμπαιγμό της κοινής γνώμης από τόν Σύριζα. Διότι άποκορύπτει άπέμωλως ότι για να διενεργηθεί δημοψήφισμα για τό θέμα της ΔΕΗ δεν άρκούν 120 ψήφοι στην Βουλή, αλλά άπαιτούνται 180 ψήφοι! Τό Σύνταγμα (άρθρο 44) είναι εν προκειμένω σαφές:

«Δημοψήφισμα προκηρύσσεται από τόν Πρόεδρο της Δημοκρατίας με διάταγμα, για ψηφισμένα νομοσχέδια που ρυθμίζουν σοβαρό κοινωνικό ζήτημα, έφόσον αυτό άποφασιστεί από τά τρία πέμπτα του συνόλου τών βουλευτών, ύστερα από πρόταση τών δύο πέμπτων του συνόλου».

Πρακτικά, αυτό σημαίνει ότι όταν θά έχει ύπερμηφισθη τό νομοσχέδιο για την ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ από τό θερινό τμήμα της Βουλής και αν ό πρόεδρος του Σύριζα έχει κατορθώσει να εξασφαλίσι τίς άπαιτούμενες 120 ύπογραφές βουλευτών, θά πρέπει να συγκληθή ή Όλομέλεια για να άποφασισι με πλειοψηφία 180 βουλευτών, στην προκήρυξη δημοψηφίσματος. Δηλαδή ή ίδια ή Βουλή, που θά έχη ύπερμηφισι –έστω στο θερινό τμήμα– την ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ, να άρη την άπόφασή της και δη με αύξημένη πλειοψηφία!

Όυσιαστικός αυτό επιδιώκει ό κ. Τσίπρας. Η Βουλή ή άναίρεση τον έαυτο της. Νά έχη ψηφισι για κάτι και στην συνέχεια, έπειδή θά τό ζητούν τά 3/5 τών βουλευτών, να καταργήσι την ψήφο της. Άν αυτό δεν είναι πολιτικό τερτίπι για την δημιουργία εντύπωσης, τότε τί είναι; Πολλοί μάλλον άφοι ό Σύριζα δεν φαίνεται καν να μισρη ή να συγκεντρώσι τίς 120 ύπογραφές που άπαιτούνται για να διεξαχθή ή ψηφοφορία στην Βουλή για τό δημοψήφισμα. Οι βουλευτές του Σύριζα είναι μόλις 71. Άλλά ό άρχηγος του συμπεριφέρεται ως να διεκδικεί την πλειοψηφία στο Κοινοβούλιο!

## «Χάσαμε τόν παππού»

άπό περιοχή σε περιοχή, όστε να μη βρίσκεται εκεί όπου είχε προγραμματίσει ή ΔΕΗ να κόψει τό ρεύμα. Σημειώσαμε τίς βάρδιες. Ο έξάδελφός μου ό Παναγιώτης θά βρισκόταν στο τιμόνι του αυτοκινήτου που θά του δάνειε ό πατέρας του και θά περιμενε έξω από τό σπίτι όπου θά ήταν ό παππούς, όστε να τόν μεταφέρει άμέσως στον έπόμενο σταθμό της διασώσεως. Η άδελφή μου ή Δέσποινα θά παρέμεινε

έμπρός στην τηλεόραση για να παρακολουθή τά ένδεχόμενα έκτακτα δελτία που θά άνακοίνωναν κάποια άλλαγή στη γεωγραφία τών διακοπών και θά ξεκινούσε από εκείνη ή τηλεφωνική άλυσίδα ένημερώσεως όλων τών άλλων έξαδέλφων όστε να προσαρμόζονται ανάλογα οι πορείες. Ο Πέτρος μαζί με τόν άλλο Παναγιώτη άνέλαβαν την μεταφορά του παππού μαζί με την φίλη του όξυγόνου από τό σπίτι στην αυτοκίνητο. Έγώ είχα τόν γενικό συντονισμό της διασώσεως με την εύθυνη να έπιλέγω την συντομότερη διαδρομή από σταθμό σε σταθμό όστε να μη μείνει χωρίς όξυγόνο για μεγάλο διάστημα ό παππούς.

Έτσι, λοιπόν, μεταφέραμε τόν παππού πρώτα από τά Κιούρκα

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

### Σημερινά θέματα

Έκτακτιέται ή όδισ του 1 δις ευρώ  
Τό Eurogroup Working Group ένέκρινε την έκτακτιέση της όδισως του 1 δις ευρώ προς την Ελλάδα. Έκρινε πως ή Κυβέρνησις έφάρμοσε έγκαιρα τά προαπατούμενα.  
Σελίς 2

Σέ έτοιμότητα ή Κυβέρνησις φέρει τά άποφασισμένη να μην άφήσι τούς άπεργούς της ΔΕΗ να θέσουν σε κίνδυνο την τουριστική άνάκαμψη της Ελλάδας.  
Σελίς 4

Τεταμένο τό κλίμα στην Μέση Άνατολή  
Σέ τεταμένο κλίμα πραγματοποιήθηκε ή κηδεία του νεαρού Παλαιστινίου που δολοφονήθηκε, ως φαίνεται, σε αντίποινα για τόν φόνο τριών Ίσραηλινών έφίλων.  
Σελίς 6

### Τής Ήμέρας

Κάθε φορά που οι σύντροφοι συνδικαλιστές-συνδιοκτιήτες της ΔΕΗ κατεβάζουν τόν διακόπτη ως «προσπατούμενο» της άπεργίας τους, συμβαίνουν διάφορα δυσάρεστα περιστατικά: Πολίτες κλείνονται στους άνελκυστήρες, τρώφια σαπιζούν, ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές καίγονται, παγώνουμε από τό κρύο τόν χειμώνα και λιποθυμούμε από τόν καύσωνα τό καλοκαίρι και άλλα τέτοια ... ευχάριστα! Μέ την τωρινή άπεργία της ΔΕΗ συνέβη και ή άκόλουθη ιστορία όπως μου την άφηγήθηκε άναγνώστης στην άκόλουθη έπιστολή που μου έστειλε:

«Μόλις άκούσαμε στην τηλεόραση ότι θά γίνονται διακοπές ρεύματος από περιοχή σε περιοχή, σκεφθήκαμε άμέσως τόν παππού που κατοικεί στα Κιούρκα και που έχει ανάγκη συσκευής όξυγόνου για να άναντιέει. Την έπιχειρήση διασώσεως του παππού άνάλαβαμε έμεις τά έγγονία του, διότι πέραν της αγάπης που τού έχουμε, είμαστε και άνεργοι, άρα άνασθένισι να άπασχοληθούμε με κάτι. Συμφωνήσαμε ότι ό παππούς έπρεπε να μεταφέρεται

